

昨天成绩出来了,考研的万里长征终于结束了,本人今年属于二战,为了今天这个结果着实付出了很大的代价,也积累了许多经验和教训,下面就简要谈谈几点,希望能给以后的学弟学妹们提供些帮助。

首先,虽说今年是二战,但是在前年的时候我其实并没有认真的学习,整体来说是玩过去了,结果就是成绩非常的糟糕,也不能说前年浪费了时间后不后悔,但是却是让我自己亲身明白了许多的道理,我受用一生的教训。所以我想说的第一点,也是最重要的一点是"一分耕耘一分收获",要知道考研考的并不是智力,而是你的毅力、你持之以恒的耐力和自信平和的心态。如果你没有心里准备要真的去付出时间、精力和努力,去真正沉下去、平静地学习,那么你也就不用去看什么方法经验之类的了,所有的方法经验只能告诉你路怎样走才能更有效率,而路终究还是要你一步一个脚印的自己去走。

## 初试:

## 公共课

英语:个人感觉直接拿着单词书背的时间太长效率并不是太好,而且也浪费时间,单词书只要整体背个两三遍就好了,大致都有个印象,然后就去看真题,从2000年以后的真题开始看起,前些年的真题相对来说比较简单,后面难度逐渐加大,真题,特别是阅读,最好要精翻,因为里面涉及到单词、语法等一系列的问题。其实大家学了这么多年英语,相信也都有自己一套的学习方法了,英语不多说,也必须多背、多看、多练,你会发现阅读、完形、翻译都是考察差不多的内容。其次,写作,大家在背了几篇范文的基础上,也一定要动手去写,不能犯眼高手低的错误,即使你最开始一句话都写不出来,写一篇作文要费一上午的时间,但是慢慢地会越写越快,慢慢地就形成了自己的风格,再加上多背些比较时间,但是慢慢地会越写越快,慢慢地就形成了自己的风格,再加上多背些比较

联系电话: 15311220200

咨询 QQ: 1737503498



好的句子,要试图运用到自己的写作中,慢慢就可以写出高分的作文。作文一定要准备,因为相对来说,它花的时间比其它的部分较少且比较容易提高,如果有条件的,写完了,找个老师给你点评修改一下就更好了,因为你不会的表达或是写的奇奇怪怪的翻译,老师可以告诉你正确规范的说法。总而言之,英语作为语言类的学科,其实大家都清楚要多花时间要这上面,想要快速提高应该比较难。

数学:数学首先要认真的把教材中要考察的知识点详细的过一遍,作好笔记,每章会考些什么。然后可以找一些辅导书来练练手, 我建议不用找太难的,像什么全书、660 题之类的,我都做过,但是感觉还是太难,并且对于数学基础不太好的同学来说,基本上是负担,因为真题绝大多数时候不是那样考的。我建议去做考研大纲解析配套1000 题之类的。做些题目练练手之后就可以去做真题了,真题先自己做一遍,像考试一样,规定时间,再对答案,研究错题,注意,是研究,错题不是对着答案看会了就行了,而是要研究它的出题思路,解题思路,要自己去捉摸,力图下次一个类型的题自己都会做。多多研究真题,是因为它的出题自有一套它自己的思路,顺着它的思路总是好的,毕竟考研也是考试。数学,我觉得最重要的一点是做真正动手去做,而不是看了题目觉得差不多就放过去了,有时你觉得你会,其实你并不会。并且经常复习错题,最好有个错题本,一定保证做过一题就会一题,如果你都做过了,结果不会的还是不会,那之前的时间不是都白费了吗?

政治: 先大致看一遍教材之后也要去做真题, 考研的每一门都必须记住真题是你复习的关键。做之前的真题, 分析每一道考的是哪些内容, 分析哪些是关键, 它都喜欢考什么, 特别是大题, 分析每道大题它的答题要点有哪些, 自己动手写写, 看会不会遍, 会不会漏点, 再总结一些考试的趋势, 还是要自己多写写

联系电话: 15311220200

咨询 QQ: 1737503498



做做。至于参考书,我觉得还是先把真题吃透,其它的书也不太重要,肖的最后 4 套题再看一下就差不多了,其它也不用多看。

专业课: 财科所会计学考研考的是宏观、微观和政经、微观和政经都分别 占 20%-30%, 宏观 50%-60%,宏观比重较大, 但是每一门最好都要看一下。考试 题型是名词解释、简答和论述,总体来说财科所的考试偏理论比较多,所以一定 要多背,像西经的教材没学过的大家要先看一两遍,大致弄清楚经济学的基本知 识点,然后就要针对财科所考研考察的内容来有针对性的复习。推荐大家去看育 明教育的考研真题与点型题解析、它上面有历年各个学校考过的真题、里面的计 算题不用看,只看财科所喜欢考的理论部分。最好是能背住,就算是背不住所有 的, 也要记住一些要点, 比如如果出一道名词解释, 通货膨胀, 大家都知道它是 什么意思, 可是如果你没有背住它的定义, 考试的时候用大白话说肯定是要扣分 的,或者你考试的时候有可能说一两句话就不知道还要说些什么了,而育明的那 几本书上都有详细的答案,多看看,特别是简答和论述,到时候就言之有物了。 财科所初试历年重复性比较大,大家可以到网上下载一些真题,一道道的看,并 且对于以后还可能考的最好自己整理出答案,所谓以后可能还会考的就是那些还 没有过时的考题, 特别是论述题, 财科所经常喜欢结合时下最新的国内经济情况 所以大家也是多多了解一下时下最新的经济形势,当然对于新的经济形势 的考察也必须结合教材中的经济理论, 肯定不是像政治时政考试那样只考发生了 什么,而多半是要你根据理论解释现象,大家多看看前几年的真题就知道了。除 了论述, 名词解释最后一道最近几年经常会出一个最新的经济名词让你解释一 下,也需要多了解一下时事。最后,论述分值比重较大,一定要重视,我自己就 在这上面吃了亏,一道30分,今年那道问供给学派的,现在想想都肉疼……

联系电话: 15311220200

咨询 QQ: 1737503498



## 复试:

复试会计学一场专业课笔试,三场面试,分别是英语、经济学、专业课。首先, 英语: 英语面试分三个部分, 第一部分对话, 老师问一些你今天感觉怎么样啦? 你是哪里人啦? 你喜不喜欢你之前的大学啊、城市啊之类的,不是太难,不过大 家口语要还过的去; 第二部分, 翻译两句话, 是外国经济类的报刊上摘的, 可能 会有一两个词不太会,不过问题也不大;第三部分,听力,1分钟左右的小短文, 听完用英语复述,本人听力不太好,当时也没听太懂,就是听到多少说多少,大 家如果听力也不太好的话可以平时多听些,就像雅思、托福、六级之类的都可以, 我英语也没太多准备,英语学习大家都应该有自己的心得,在此就不哆嗦了。之 后,经济学面试,一道微观、一道宏观、一道政经,就是初试那些东西,一般只 问你一个名词让你解释一下, 大家花很少的时间复习一下就好。最后, 专业课, 会计学考的是注册会计师的会计、财管和审计,同时要关注时事,比如今年企业 会计准则改了好多,它就考了公允价值,最近比较关注政府会计制度改革和管理 会计的相关内容,这些最新的动态都是考察的重点。笔试的话,大部分是会计的 内容,其次是财管,最后审计会考一两道,笔试的题型和初试差不多,就是名词 简答、论述,加了一个计算题。本人是跨专业考研,之前学的是理科,跟 会计一点都不搭边, 是初试成绩出来后才开始接触会计方面的知识, 所以当时时 间比较赶、就忽略了计算和实务操作、结果很悲剧的复试这方面差很多。笔试的 那两道计算我都有印象, 也知道原理, 可动手做就是做不出来, 还有面试的时候, 面试老师先问的我会计估计变更, 理论我会, 之类问我调整方法也答了, 之后又 举了个具体的例子,让我做一下会计分录,我就不会了。。。。。。所以我的意

思是,大家在理论准备差不多的时候要关注一下具体的计算和分录,当然对于本身是会计专业的学生来说,财科所考的计算和分录都还是比较基础的,不会有太难,只是像我这样的跨专业学生要更加努力些才是。专业面试也是一道审计、一道会计、一道财管,不会太难,但是注册的书还是要看的,因为它的面挺广的,你也不知道老师会想到什么考什么,灵活性较大,所以内容还是很多的,所以大家初试以后也不要放松,要尽快进入复习状态。复试专业课每年考察内容都会变,像今年本来我准备了较多的新企业会计准则的问题,结果考的并不是我想像的那么多,特别是往年重头戏,长期股权投资和企业合并,今年反而一点没考,今年偏向了管理会计、成本会计和财务会计中最基础的东西方面,所以压题之类的也不好说,明年可能风向还会变,这就是看最新的会计情势了。所以不管怎么说,想考高分该掌握的都要掌握,多学多看是唯一的途径,当然这两年,会计学复试都是刷掉6个人,如果你初试成绩靠前,只要笔试及格一般都没太大问题。

说了这么多,最后,还是想说,一分耕耘一分收获,首先大家的时间和努力一定要付出;其次,要用心去学、去想,要时刻想着什么样的学习方法最适合自己,怎样才能更有效率地去学,多想想多悟悟,并多多动手去做;最后,大家还要保持良好的睡眠和平和的心态,不要太过焦虑,也不要不把考研当回事。考研是一个长期艰难的过程,谁都不能一蹴而就。

祝大家明年都能考个好成绩,加油!

2015.4.8